



# 安徽部署开展打击传销“皖剑-2024”行动

星报讯(记者 徐越蕾)近日,省委政法委、省公安厅、省市场监管局联合印发通知,部署自5月13日起至12月10日,在全省范围内开展打击传销“皖剑-2024”行动,防范聚集式传销回流反弹,严厉打击网络传销活动,营造良好的市场经济秩序和安全稳定的社会环境。

此次行动将以群众举报突出、社会反映强烈、传销行为多发频发的地区为重点,加大力度打击整治聚集式传销违法活动。包括重点打击以“招聘就业”“保健养生”等为幌子,或打着“政府背景”等旗号,或以宣传“消费返利”等名义,诱骗人员参加的传销活动;以及编造“快速致富”等谎言,从事“拉人头”“骗取入门费”的传销活动。

同时,还将紧盯新型网络传销违法行为,

重点查处打着“电子商务”“区域代理”“健康保健”“养老医疗”等旗号,以“社交电商”“分享经济”“新零售”“新业态”等为噱头,借助社交软件以人际网络营销的方式进行宣传推广的网络传销活动;打着“网络创业”“网络兼职”“网络游戏”等旗号,以“做任务赚钱”“财富自由”等为宣传口号,从事视频观看、广告点击、虚拟养殖、会员卡销售的网络传销活动;打着“金融理财”“资本运作”“股权投资”等旗号,攀附曲解国家科技创新战略和社会热点概念,以高额返利、创新回报为诱饵的网络传销活动。

针对传销活动特别是网络传销新特点、新动向,我省将主动向社会发布警示提示,提高广大群众防范意识和能力,营造浓厚的打击传销社会氛围。



记者昨日从有关部门获悉,5月25日,第44届全国最佳邮票评选颁奖暨《巢湖》特种邮票发行仪式将在合肥大剧院举办,同步举办珍稀展、生肖邮票优秀作品展等。中国邮政发行的2024-9T《巢湖》特种邮票(一套3枚),邮票图案分别表现云蒸姥山、湿地鸟鸣、城湖共生,邮票面值均为1.20元,全套邮票面值3.60元。 记者 马启兵 文/图

## 疫苗从冷库“滑”到接种台 探访合肥经开区首家自动化疫苗接种工作站

记者 沈娟娟/文 星级记者 黄洋洋/图

取号、咨询、预检登记、喊号、接种,当家住合肥经开区的李女士带着儿子坐在接种台前跟护士核对基本信息时,一墙之隔的机械手已从冷库取出疫苗送入滑道,很快,疫苗就“滑”到了接种台旁的小格子里,护士取出后立即开始接种,全程冷链,无缝衔接。

从取号到接种完成,整个过程走下来,只需要3分钟,这得益于合肥经开区首家自动化疫苗接种工作站,而这样的自动化疫苗接种工作在合肥仅有两家。



时需要护士从冰箱里找到所需疫苗,“转移就会造成疫苗温度的断点,影响接种质量,而且人工翻找还浪费时间。”

原来,自动化疫苗接种工作站的奥秘就在接种台后面的一个小房子里。这个小房子大约有90立方米,温度控制在2~8摄氏度,最里面的架子上放着疫苗的料箱,中间一排塔式货架,最靠近接种台的是一条条滑道,两只机械手正在工作。

“一只负责补苗机械手,将疫苗从料箱拿到货架上;另一只是取苗机械手,将疫苗从货架放进滑道。”项目相关负责人告诉记者,目前,冷库里有120条滑道,每条滑道对应着一种疫苗,常用的疫苗大约有50种左右,“当接种者完成预检登记后,冷库里的机械手就开始工作,将相应的疫苗抓取到滑道上,直接滑到接种台旁边的小格子里,全程冷链,无缝衔接。”

### 可追溯可预警,接种更丝滑

在冷库外墙上,挂着一块大屏幕,上面显示着每种疫苗的生产厂家、库存数量、近7日接种人数等。

原来,除了让疫苗没有温度断点外,自动化疫苗库还能采取射频码自动识别记录,精准识别、记录疫苗信息,并且实现自动分配仓位、自动入库上架,在预约接种时实现无人工自动出库,同步管理疫苗出入库信息。

“比如,自动记录温湿度、盘点疫苗库存、实现疫苗可追溯等。”邵婷婷解释,针对疫苗有效期和库容,系统还能够自动预警提示操作者及时管理,不仅缩短了医护人员的工作时间,提高工作效率,让接种流程更顺畅和便捷。

据悉,合肥经开区首个自动化疫苗接种工作在合肥经济技术开发区公共卫生服务中心协调下,由临湖社区卫生服务中心与中科美菱共同建设,目前已正式运行,这样的工作站合肥仅有两家。

### 儿童疫苗接种,仅需3分钟

5月14日14:46,李女士带着儿子来到临湖社区卫生服务中心,进门自助取号后就开始了咨询、预检登记、接种前问询等一系列常规步骤。

确认好孩子的信息,李女士发现了不同:以往都是护士从旁边的小冰箱里拿出疫苗给孩子接种,这次居然是从旁边的小格子里拿出来的,而且格子上面还有一个大玻璃窗,透过玻璃窗一看,一个机械手正在忙碌着,孩子也好奇地趴在玻璃上看。

护士和李女士核对了疫苗的保质期等信息,随机对孩子开始接种。14:49,接种完成,孩子进入留观区。15:19,留观区的大屏幕开始播报“留观时间到”。

“没想到3分钟就完成了疫苗接种,这个自动化疫苗接种工作站太高效率了!”这么丝滑的接种过程,也让李女士感到很惊奇。

合肥经开区临湖社区卫生服务中心护士长邵婷婷告诉记者,在人员不密集的情况下,基本上3~5分钟左右就可以完成接种并进入留观区。

### 从冷库到接种,无缝衔接

“对接种者来说是时间上的缩短,但其实更重要的意义在于,疫苗直接从冷库到接种程序,让疫苗温度不存在断点。”邵婷婷解释,以往冷链区和接种区是分开的,从冷链区需要将疫苗转移到接种台旁边的小冰箱,接种



5月15日,在安徽省合肥市庐阳区大杨镇五里拐社区,律师为居民提供法律咨询服务。为提高辖区居民的法律意识,当日,大杨镇五里拐社区联合辖区律师事务所、公证处等单位开展“法治宣传进社区”活动,免费为居民提供法律咨询、家事公证等服务。

葛传红 郑春虹 记者 周诚 文/图

## 安徽启动保健食品科普宣传社区行活动

星报讯(记者 马冰璐)5月15日,记者获悉,安徽省市场监管局等多部门联合印发《全省保健食品科普宣传“守护银发健康”社区行活动方案》(以下简称《方案》),决定自5月开始至11月,在全省范围开展保健食品科普宣传社区行活动。

《方案》要求,以社区广场为主要场所,以老年消费群体为主要对象,落实“谁执法、谁普法”责任制要求,广泛宣传保健食品法律法规;围绕“保健食品是食品,不能替代药物治疗疾病”的核心理念,开展保健食品基本概念、功能、适用人群、标签标识、广告宣传等常识性科普活动,提升老年消费群体对保健食品科学认知能力,知晓保健食品和药品的区别;引导消费者结合自身需求科学理性选购、食用保健食品,到具有资质的经营场所购买保健食品并认准认准“蓝帽子”标志和批准文号,并索要发票或销售凭据。通过主题宣讲、现场咨询、展板展示、消费体验、发放宣传资料、播放科普短片、公布典型案例等形式开展科普宣传活动,市级每季度至少举办1次集中科普宣传活动,县(区)级每月至少举办1次集中科普宣教活动。

## “宁芜号”盾构机顺利下线

星报讯(许文峰 徐承泽 记者 章沁园)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,5月13日,开挖直径达9.33米的“宁芜号”盾构机在湖南省长沙市顺利下线,将于近期运抵南京,应用于宁芜铁路扩能改造工程南京南隧道盾构段掘进施工,标志着宁芜铁路扩能改造项目建设取得重要进展。

南京南隧道是宁芜铁路扩能改造工程全线控制性工程,针对隧道盾构段施工难点多、安全风险高、技术条件复杂的特点,项目建设管理单位合肥铁路枢纽工程建设指挥部协同中铁十四局等参建单位,联合中国铁建重工集团在长沙盾构产业基地共同研发制造了“宁芜号”盾构机,盾构机开挖直径9.33米,整机总长132米,重量约1375吨,总装机功率4305千瓦。